



Архиерейский Синод Русской Православной Церкви Заграницей
Synod of Bishops of the Russian Orthodox Church Outside of Russia

75 East 93rd St., New York, NY 10128

(212) 534-1601 * www.russianorthodoxchurch.ws * Fax: (212) 534-1798

Протоиерею Георгию Митрофанову
Санкт-Петербург

Ваше Высокоблагословение!

Архиерейский Синод Русской Зарубежной Церкви выражает Вам глубокую признательность за Ваш труд «Трагедия России».

Статьи и проповеди, собранные в Вашей книге, ставят важнейшие для современной России вопросы. Отчасти и отвечают на них, ибо они объединены христианским видением, необходимейшим, которым, однако, все еще часто жертвуют ради привычных схем и стандартов.

Освобождение от узких и искаженных представлений, навязанных долгими десятилетиями владычества богоборцев, - дело первоочередной важности. Обретение корневых ценностей Православной Руси – залог будущего России, и не только России, но и всех окружающих ее народов.

Сегодняшний день, день 70-летия начала Второй мировой войны, напоминает о том, что Россия призвана к осмыслению судеб мира. Какими путями шла Россия и народы, связанные с нею судьбой своей? Какова была ее духовная борьба, ее возможности, и – пусть и не осуществившиеся - стремления к одному: к правде Божией, Царству Христову?

Прочувствовав суть задачи, Вы как историк и как пастырь не убоились прикоснуться к ряду тем, которые давно превращены в «запретные». Таковыми они стали по причинам, также раскрываемым Вашей книгой. Вы пишете о духовном сопротивлении большевизму, о Белом движении, о Русском Освободительном Движении (называемым «Власовским»), о творчестве Александра Солженицына... Вы очень точно обличаете недостатки и опасности, проявившиеся в разных исканиях русских людей. Вы оцениваете попытки современности осмыслить эти явления на фоне злобы дня, и сами ищете вместе с читателем, веря в его доброжелательность. Этим Вы осуществляете внутреннее слово, которое руководило всеми этими людьми, в трагическом положении искавшими пути откликнуться на призыв Божий.

Мы знали многих лично. Живем в среде верных потомков Белого движения и армии Власова, видим тех, кто жизненным делом засвидетельствовали свою любовь к Церкви Христовой и к Родине.

Отметим самую пререкаемую тему: имя православного христианина Андрея Власова вызывает ненависть, при неведении исторической реальности в силу тоталитарно-богоборческой пропаганды, целенаправленной исторической фальсификации. Не характерно ли, что при исключении из Союза советских писателей, сторонники режима уже ославили А. Солженицына как «литературного власовца» - еще задолго до того, как он в книге «Архипелаг ГУЛАГ» прикоснулся к этому вопросу? Тема сложная, и разбирать ее необходимо по фактам. Мы можем указать на книгу свидетеля, протопресвитера Александра Киселева: «Облик генерала А. А. Власова». О. Александр, ныне также в России почитаемый священнослужитель, был духовником Русского Освободительного Движения, по благословению Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви, митрополита Анастасия. Из любви к России о. Александр от этого дела никогда не отрекался, зная почему.

Да, Сталин и Гитлер исказили порыв русских людей к свободе. Сталин сумел все смешать. Вы же призываете Россию к различению духов. Работа полноценного осмысления российской истории XX-го века очевидно только начинается.

Ваша книга вызвала огромный интерес в среде эмиграции, у многих и вздох облегчения. Честность и прямота, проявляющиеся в Вашем слове, утешают нас и нашу паству. Они вселяют надежду, что даже в самых сложных исторических и нравственных вопросах будут наконец обретены и выражены ответы, достойные Святой Руси – такие, которые не дышат духом лжи и разъединения прошлого века, но согласно Христу и жизни будущего века исполнены духом единения, великодушия, правды и любви.

19.08./01.09.2009

+ Митрополит Анастасий

+ Архиепископ Серафим

+ Архиепископ Кирилл

+ Епископ Рафаил

АВБ

+ Епископ Героним

+ Епископ Георгий

+ Епископ Илья